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(Non-monotonic inference)
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Monotonni odvozovani

Ve znalostni bazi jsou fakta.
Z nich je mozné odvodit dalsi fakta.

Pridanim nového faktu se nezmensi pocet platnych tvrzeni (fakti) ve znalostni bazi.
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Monotonni odvozovani - priklad, kde nestaci

Pokud znalostni baze obsahuje fakta o tom, Ze néco nevime, neni monoténni

odvozovani dostatecné.

KB={f,f,..f1
f. = “Nevime, zde plati P”

1

Kdyz priddme fakt “P plati”, popreme tim f.

(autoepistemicka logika )


https://en.wikipedia.org/wiki/Autoepistemic_logic

Monotaonni odvozovani - otevieny svét a uzavieny svét

Open World Assumption (OWA) Closed World Assumption (CWA)

Neékteré véci nevime. Nezndme jejich Neékteré véci nevime. Jsou tedy nepravdivé
pravdivostni hodnotu. (negation as failure).

Priklad: klinick4 data Priklad: jizdni rady

Fakt, Ze pacient neuvadi alergii neznamena, Fakt, Ze v jizdnim rddu nenajdeme spoj z X
ze pacient nema alergii. do Y znamen4, Ze z X do Y nic nejede.
Dtisledek: nelze odvodit doplnék (complement) nemonoténni odvozovini

Kazdy clovék je bud zaméstnany, nebo nezameéstnany. Z faktu, ze nezname Alicino

zamestnani, nelze odvodit, Ze je nezameéstnana.



Nemonotanni odvozovani

Ptéci 1étaji. Ptéci 1étaji. Pt4ci kromé tucnaku létaji.
Sykorka je ptak. Tucnék je ptak. Tucnék je ptak.

Sykorka léta. Tuendkléta



Nemonotanni odvozovani

Ptaci kromé tucnakd, pstrost, kiwi, mladat, zranénych ptakd, ..., 1étaji.
Tucnék je ptak.



Implicitni logika (implicitni pravidlo) - Default logic (default rule)

Ptaci 1étaji. Pravidlo pro tfidu (ptaci) plati, dokud nent
Sykorka je ptak. negovano pravidlem pro podtridu (tucnak).

Tucnak je ptak, ale neléta.
P Specifictéjsi “vyhraje” nad obecnéjsim.

Sykorka léta.
Vsichni ptaci 1étaji, az na ty, o kterych
rekneme, ze ne.

Umime o kazdém ptaku rict, zda 1éta.

To je ale CWA.


https://en.wikipedia.org/wiki/Default_logic

Implicitni logika - prakticka, ale nerealizovana

RDF(S) je monoténni a OWA.
Inferencni stroje (software) jsou vétSinou monoténni. Proc?

Predstavte si scénar:

Maéme X faktt v KB a Y se jich odvodi.
Priddme fakt E

Y se musi prepocitat.

X se musi prepocitat.

Odebereme fakt E.

Navrhy na vylepsSeni:
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https://www.w3.org/2004/12/rules-ws/paper/47/

